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Zadanie 1

Pierwsze zadanie polegato na wyswietleniu obrazu oraz na
wyznaczeniu i zobrazowaniu jego widma. Na rysunkach, ktére
zamieszczam ponizej mozna zaobserwowaé, ze widma s3
scentrowane. Wynika to z tego, ze stafta sktadowa zostata
przesunieta do srodka.

Obraz Lisaw.bmp

Scentrowane widmo obrazu Lisaw. bmp

Obraz Los_bmp

NLos= 'Los.bmp';

[obrazekl, kolorl]= imread (NLos,
'bmp');

NLisa='Lisaw.bmp';

[obrazek?2, kolor2]=imread (NLisa, 'bmp") ;
SWyswietlenie obrazow

figure (1)

imshow (obrazekl)

title('Obraz Los.bmp')

figure (2)

imshow (obrazek?2)

title('Obraz Lisaw.bmp')

obrazekl dft=fft2 (obrazekl):;

obrazek2 dft=fft2 (obrazek2);

figure (3)

imshow (log (abs (fftshift (obrazekl dft))
), [1):

title('Scentrowane widmo obrazu
Los.bmp"')

figure (4)

imshow (log (abs (fftshift (obrazek2 dft))
), [1):

title('Scentrowane widmo obrazu
Lisaw.bmp')

Scentrowane widmo obrazu Los bmp




Zadanie 2

Drugie zadanie polegato na wykonaniu na widmie obrazu operacje filtrowania. Wykonanie kodu realizowato
wyswietlenie dwéch odpowiednio zmodyfikowanych widm z obrazami otrzymanymi w wyniku wykonani odwrdconej

transformacji Fouriera.

Wynikiem wykonania filtracji gdrnoprzepustowej na naszym obrazie jest nowy obraz, a wtasciwie kontur pozbawiony
szczegotéw kolorystycznych. Natomiast wynikiem wykonania filtracji dolnoprzepustowej jest rozjasnienie rysunku

wraz z zanikiem kontur.

Po wykonaniu kilku préob na prostokatach moge stwierdzi¢, ze ich rozmiar ma znaczenie dla koncowego efektu. Przy
zastosowaniu filtra dolnoprzepustowego czym wieksze pole prostokatéow skutkuje pociemnieniem zdjecia. W
przypadku zastosowania filtra gérnoprzepustowego sytuacja jest odwrotna - czym wieksze prostokaty tym obraz jest

jasniejszy.

Po filtracji gomoprzepustowe], widmo Obraz Los bmp po filtracji gd_mnpizep-usmwej

obrazek dtf pomoc=obrazekl dft;
filtr=100;
S=size (obrazek dtf pomoc) ;
maska=obrazek dtf pomoc;
obr2=obrazek dtf pomoc;
for i=1:S
for j=1:507
maska (i,j)=1;
end;
end;
for i=1:filtr
for j=1l:filtr
maska (i,3)=0;

maska (S (1)-i+1,73)=0;
maska (i,S(2)-j+1)=0;
maska (S(1)-i+1,S(2)-j+1)=0;

end



end
obrazek dtf pomoc=obrazek dtf pomoc.*maska;
figure (5);
imshow (log (abs (obrazek dtf pomoc)), []);
title('Po filtracji gdérnoprzepustowej, widmo')
figure (6)
map=colormap (hot) ;
imshow (1fft2 (obrazek dtf pomoc),map) ;
title('Obraz Los.bmp po filtracji gbébrnoprzepustowej')
for i=1:S
for 3j=1:507
maska (i,3)=0;
end;
end;
for i=1:filtr
for j=l:filtr
maska (i,j)=1;

maska (S(1)-i+1,73)=1;

maska (i,S(2)-j+1)=1;

maska (S (1)-i+1,S(2)-j+1)=1;
end

end

obrazek dtf pomoc=obr2.*maska;

figure (7);

imshow (log (abs (obrazek dtf pomoc)), []);

title('Po filtracji dolnoprzepustowej, widmo')

figure (8)

map=colormap (gray) ;

imshow (1fft2 (obrazek dtf pomoc),map);

title('Obraz Los.bmp po filtracji dolnoprzepustowej')

Po filtracji dolnoprzepustowe], widmo Obraz Los bmp po filtracji dolnoprzepustowe]




Zadanie 3

Ostatnie zadania na laboratoriach polegato na zmianie rozdzielczosci obrazu z wykorzystaniem dyskretnej
transformaty Fouriera. Powiekszenie obrazu czterokrotnie zrealizowatem za pomocg metody, w ktérej
rozmieszczamy w rogach fragmenty widma obrazu pierwotnego w nowej powiekszonej juz, wyzerowanej macierzy
dzieki ktdrej tworzymy obraz. Jest on jakosciowo gorszy od oryginatu co jest zrozumiate (nie ma bezstratnego
powiekszania).

[w,d]=size (obrazek2 dft)
powiekszony obrazek=ones (2*w,2*d) ;

powiekszony obrazek(l:2*w/4,1:2*d/4) = obrazek2 dft(l:w/2,1:d4/2);
powiekszony obrazek(l:2*w/4,2*d-(2*d/4-1):2*d) = obrazek2 dft(l:w/2,d/2+1:d);
powiekszony obrazek (2*w- (2*w/4-1):2*w,1:2*d/4) = obrazek2 dft(w/2+1:w,1:d/2);

powiekszony obrazek (2*w- (2*w/4-1) :2*w,2*d-(2*d/4-1) :2*d) =
obrazek2 dft(w/2+1:w,d/2+1:d);

figure (9)

imshow (log (abs (powiekszony obrazek)), [])

title ('Widmo powiekszanego obrazu')

obrazek pow=ifft2 (powiekszony obrazek) ;

figure (10)

map=colormap (gray) ;

imshow (obrazek pow,map) ;

title ('Obraz powiekszony 4-krotnie')

Widmo powiekszanego obrazu —~ sprawdzenie czy elementy dobrze sie ulozyhy

Dbraz powiekszony 4-krotnie




